



新时代新气象新作为

东岸湿地公园:一个公园点亮一座城

本报记者 杨洋

一湾碧水开明镜,三面青山列画屏。水清岸绿,绿草茵茵,空气清新。岸上覆盖绿色植被,鹭鸟矗立浅滩觅食。从高空俯瞰,东岸湿地公园犹如镶嵌在美丽三亚城中央的一块翡翠;走进东岸湿地公园,恍若踏进一幅浓墨重彩的水墨画。

十九大报告中提出,建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计。必须树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚持节约资源和保护环境的基本国策,像对待生命一样对待生态环境,统筹山水林田湖草系统治理,实行最严格的生态环境保护制度,形成绿色发展方式和生活方式,坚定走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,建设美丽中国,为人民创造良好生产生活环境,为全球生态安全作出贡献。

这座从棚户区的一潭臭水上崛起的东岸湿地公园,护城市之“肾”,理城市之“肌”。东岸湿地公园的成功建造是三亚一次刀刃向内、壮士断腕、向破坏生态环境宣战的一大硕果,也意味着三亚努力朝着“生态宜居”城市这个目标迈进踏出了坚实步伐。

棚改让美丽再回归

东岸湿地公园建设前,曾是三亚一处规模较大的东岸棚户区,大量违建民房占道排洪,使原有的大片湿地成了一潭臭水。

东岸村民吕秀妹的家就住在东岸湿地公园旁。以前,闻着恶臭醒来,又忙着恶臭睡觉。吕秀妹说:“村里脏、乱、差,臭烘烘的,房子盖得太密集,一栋挨一栋。路也很窄,救护车、消防车都进不来,有时想到这个问题晚上都无法安心睡觉。很多年前,东岸村家家户户都有三轮车,很多村民靠蹬三轮车维持生计,后来有村民生病了,因为路很窄,路边被三轮车挤占,救护车进不来。”说起以前的居住环境,吕秀妹心有余悸,“还有什么比住在生态宜居的地方更好的么?”

随着城市的发展,东岸居民的生活水平大幅提高。可是,村民的钱袋子鼓了,生活环境却越来越糟糕。能住在一个环境优美、鸟语花香、四季芬芳的宜居之地成为大家共同的期盼。

为了这个期盼,三亚敢于向破坏生态环境的行为“亮剑”:为了生态宜居的承诺,三亚不惜将东岸每亩价值500万元以上的黄金地段辟为湿地。谋定而后动,三亚立即启动东岸湿地公园项目建设。将东岸湿地公园项目作为最大的民生工程,纳入三亚“双修”重点项目之一。通过植物自然净化和人工处理的手段对已经破坏的水体进行改造,将东岸湿地公园打造成为一个以解决雨洪生态问题为主,同时承载城市公共活动、市民休闲、形象展示、旅游服务等功能的综合性城市湿地公园。

项目推进是一块难啃的骨头。吉

阳区委书记陈跃说,项目刚推进时,只要施工队进驻,会不停地遭遇部分村民频频阻工;几百亩水田因无法丈量导致赔偿搁浅等等。每一个细枝末节的小问题,都会牵一发而动全身,延迟东岸湿地公园开工。面对错综复杂的问题,吉阳区东岸湿地公园项目工作组“抽丝剥茧”般化繁为简,化难为易,以真心换真情,做百姓知心人,赢得村民的支持,棚改工作顺利开展,东岸湿地公园如期开工。

“将生态环保与开发建设统筹好,绝不以牺牲生态为代价搞建设,只有保住了三亚的生态环境,才能保住三亚发展的最大本钱”;“要坚决保护好三亚的生态环境,按照中央提出的‘迈向生态文明新时代’的要求,在生态文明建设取得突破,当好全国生态文明建设的先行区、示范区”……生态成为三亚最热门的高频词,也成为全市呼声最高的期盼。

越来越多的村民从不支持棚改到全力支持,有的村民还成为棚改代言人。

如今,漫步在东岸湿地公园,只见三角梅、凤凰树以及自然生长的各色野花野草摇曳生姿,除了满眼的绿,还有红的、黄的、粉的花草点缀其间,多色彩调和地延伸在东岸湿地公园,一派鸟语花香让人心旷神怡。

下绣花功夫护城市之“肾”

12月3日,记者在湿地公园人工

湖上,工人正在进行日常维护清捞水体垃圾。湖面上碧波荡漾,白鹭翻飞,水域中间是榕树岛,栖息着各种飞禽类动物,边坡种植着荷花、海芋等挺水植物。

东岸湿地公园面积1003亩,其中水域和陆地面积各占一半,是三亚市区内面积最大的淡水湿地。为了东岸湿地公园建设,三亚打出了组合拳。可谓下了绣花功夫,精细到一树一草,一砖一瓦。

“东岸湿地公园是三亚城市的‘绿肾’,规划设计在充分考虑景观、旅游要素的同时,也充分考虑生态功能及排水吸水功能。公园在促进水循环、净化水质、调蓄雨洪旱涝、提供农田灌溉的同时,融合休闲娱乐综合功能。”市园林环卫局相关负责人表示,东岸湿地是三亚市区内面积最大的淡水湿地,位于市区北侧的月川片区内,月川片区以居住用地为主,是重要的居住组团,所以东岸湿地为周边居民提供休闲服务是其中一项重要功能。同时场地基底原本就是一片农田,所以在种植设计中采用了生产性景观为主题,既服务周边居民又能恢复原有的场地记忆。

在植被设计上,利用植物塑造空间的特性,创造完整连续的湿地环境;发挥植物自身生态功能,净化水质;适地适树,选用乡土树种,展现三亚特色;采用丰产植物,强化景观的实用性。

东岸湿地的种植呈现出片状的分



党的十九大精神周皓走进吉阳区宣讲十九大报告内容 以榜样的力量 引领前行道路

本报讯(记者 杨洋)12月4日上午,党的十九大精神、中国科学院深海科学与工程研究所(以下简称“深海所”)实验室钳工周皓,走进吉阳区宣讲十九大报告内容,分享参加十九大的所见所闻所感,吉阳区300多名党员干部现场聆听了报告。

周皓以《牢记使命,开启新征程》为主题,用通俗朴实的语言,全面准确地讲述党的十九大精神和会议盛况、海南省代表团履职情况等内容。从参加党的十九大大会谈感受、结合本职工作发扬工匠精神以及如何激励青年人成长成才三个方面,周皓对党的十九大精神进行了细致深入的讲解。

“人的一生中不会一路坦途,逆境中我们收获更多,小到个人,大到国家,都在努力探索中不断前进,相信付出总有回报。”周皓说,中华民族的伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,我们必须准备付出更为艰苦的努力。

十九大报告提出“建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,弘扬劳模精神和工匠精神,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气”周皓说,国家会越来越重视一线劳动者队伍。只要立足本职,学习、奉献、努力,就会大有作为,就能够实现自身价值。

“我们总是抱怨工作繁琐,抱怨时常加班,却总是耐不住寂寞,俯下身躬刻苦钻研。”吉阳区一名普通公务员易小兵激动地说,听完周皓的“工匠”成长之路,备受鼓舞,立志从小事做起,以“工匠”精神开展每一项工作。

好的榜样,是最好的引导;好的楷模,是最好的说服。吉阳区委书记陈跃说,吉阳区上下干部要以周皓为楷模,以榜样的力量引领我们前行。

据悉,吉阳区近期掀起学习宣传贯彻十九大精神的热潮,从全区大会上传达学习、区委理论中心组集中学习,到各级党组织集中学习,场次已达近千次;吉阳区领导带头下基层宣讲30余场,区十九大宣讲小分队计划走进各社区(村)、学校、企业等宣讲87场;举办庆祝党的十九大胜利召开文艺晚会,在辖区主干道悬挂十九大精神宣传道旗1000余杆、制作宣传画面10000余平方米;通过吉阳微信公众号推送十九大精神宣传帖子25篇,并将学习党的十九大精神所激发出来的政治热情转化为推动吉阳实现新发展的强大动力,让党的十九大精神在吉阳区不折不扣地贯彻落实。

海棠区城管局学习十九大精神 大力加强新时代 城管队伍建设

本报讯(记者 汪慧珊)近日,海棠区城市管理局学习十九大精神宣讲报告会暨综合执法能力培训班举办,要求全体干部职工把思想和行动统一到党的十九大精神上来,使工作实践与理论精神相结合,确保党的十九大精神在海棠区城市管理局落地生根、开花结果。

宣讲人从党的十九大主题和主要成果、习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵等方面,对十九大精神作了全面深入的讲解,并结合日常工作,特别是针对近期较为突出的油烟排放、随意倾倒建筑垃圾、未遮盖帆布污染路面等环境保护类的案件进行分类讲解,进一步明确了执法程序和执法流程。

“全体城管队员要牢固树立和自觉践行‘四个意识’,在工作中依法行政,坚持以人民为中心的工作导向,增强服务意识,努力提高人民群众对城管工作的认可度和满意度,全面提升城区市容环境。”海棠区城管局局长钟香齐表示,我们要肩负起时代赋予的使命和责任,做平安海棠的建设者、海棠发展的贡献者、海棠秩序的维护者。

新闻 爆料热线
18907600101 88981099
18976485311 88981066

官方微信 官方微博 英文微信

海南省学习贯彻十九大精神文艺宣讲轻骑队走进三亚 在文艺展演中 宣讲十九大精神

本报讯(记者 辛友)12月4日下午,海南省学习贯彻党的十九大精神文艺宣讲轻骑队巡回宣讲演出来到三亚,在美丽的中廖村村民广场,为近百名村民和游客送上了一场以宣传十九大精神为内容的文化“盛宴”。

文艺宣讲轻骑队将十九大精神以歌曲、相声、小品、音乐快板、口技、魔术、诗词朗诵等群众喜闻乐见的形式加以呈现。女声独唱《新时代宣言》体现党的十九大作出中国特色社会主义进入新时代的论断,用“三个意味着”“五个时代”等系统阐释进入新时代的历史意义和基本特征;小品《谢谢你的鱼》围绕“鱼渔”二字,以群众日常生活的“鱼”和扶贫干部传授的“渔”展开情节,用通俗易懂的活语言,向群众传达要有“以渔立志”的坚定信心;相声《招聘》则以幽默有趣的形式,反映了我省各市县各部门单位积极开展不同层次、规模、形式的学习贯彻十九大精神工作中,实现十九大精神全覆盖;女声独唱《五星红旗飘起来》体现中华儿女实现站起来、富起来到强起来的飞跃;歌舞《不忘初心》展现了海南儿女携手按照党的十九大部署,不忘初心,牢记使命,为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国而努力奋斗。

台上精彩生动的表演惹得台下群众开怀大笑,热情鼓掌。其中,最具特色的当属音乐快板《举国同庆十九大》用朗朗上口、通俗易懂、接地气的快板方式唱响十九大精神,让与会人员开开心心地了解自己身边的发展变化,了解新时代新面貌。现场不时爆发出热烈的掌声和喝彩声。“把十九大精神的内容编成快板,既好听又好懂,必须赞一个!”村民符开芳听得津津有味。

据悉,此次巡回宣讲演出由中共海南省委宣传部和海南省文学艺术界联合会主办,海南省文艺志愿者协会和中共三亚市委宣传部分承办。本次环岛巡回宣讲演出共20站,平均每天一站,三亚为第7站,下一站将前往乐东、东方等市县进行十九大宣讲。



文艺宣讲轻骑队表演民族歌舞。本报记者 辛友 摄

本报征文活动反响热烈

3.7万元奖金等您拿

本报讯(记者 陈吉楚)为进一步深入学习宣传贯彻党的十九大精神,落实《三亚市幸福民生行动计划(2017-2021年)》,根据三亚市委宣传部的部署,三亚日报社举办“贯彻十九大精神展望三亚幸福民生”有奖征文活动。征文启事发布之后,反响热烈,得到了省内外作者的踊跃投稿。

本次征文活动奖金丰厚,共设立一、二、三等奖和优秀奖,

总奖金为3.7万元。其中一等奖3名,奖金3000元;二等奖5名,奖金2000元;三等奖8名,奖金1000元;优秀奖20名,奖金500元。

为方便部分作者投稿,本报在微信投稿的基础上,特开设投稿邮箱 syrbzw2017@163.com。同时,三亚日报官方微博(微信号: syrbgfwx)投稿平台仍然有效,作者可继续关注三亚日报官方微信后通过文字发送功能投稿。来

稿请注明“征文投稿”,文末注明姓名、工作单位、地址、邮编、联系电话等信息,截稿时间延长至12月20日。

据悉,此次征文以学习贯彻党的十九大精神为主题,结合三亚地方特色,畅谈对十九大报告的理解与感受,对三亚幸福民生的展望,从不同角度阐述对“新时代”“中国梦”“美好生活”的理解与感悟。

163.com,文前注明“征文投稿”,文末注明姓名、工作单位、地址、邮编、联系电话等信息。

四、征文时间

截至2017年12月20日。

五、征文奖励

1、本次征文活动拟设一等奖3名,奖金3000元;二等奖5名,奖金2000元;三等奖8名,奖金1000元;优秀奖20名,奖金500元。所有获奖者将颁发获奖证书。

2、征文期间,投稿稿件将择优在《三亚日报》上刊登,并付给稿酬。最终获奖名单将在《三亚日报》上公布。

指导单位:三亚市委宣传部
主办单位:三亚日报社
2017年12月3日

“贯彻十九大精神 展望三亚幸福民生”有奖征文启事

习总书记强调,人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会,对决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦具有重大战略意义。在十九大召开之际,三亚市委、市政府出台了《三亚市幸福民生行动计划(2017-2021年)》(简称“十大工程”),拿出真金白银打造三亚幸福民生,提高人民群众的幸福感和获得感,实现人民对美好生活的向往。为进一步深入学习宣传贯彻党的十九大精神,落实“十大工程”,根据三亚市委宣传部的部署,三亚日报社特举办有奖征文活动。

十九大报告精神、三亚幸福民生为主题,结合具体内容,根据自身学习、工作的实际畅谈对十九大报告的理解与感受,对三亚幸福民生的展望。或以小见大,从不同角度阐释对“新时代”“中国梦”“美好生活”“幸福民生”的理解与感悟。

二、稿件要求

结合三亚地方特色,联系实际,实事求是,突出民生,以小见大,积极健康,真情实感,视角新颖,主题鲜明,感染力强。

三、投稿要求

题目不限,体裁不限(诗歌除外)。稿件须为原创。字数为1500字以内,优秀的可放宽至2000字以内。

投稿邮箱: syrbzw2017@

一、征文主题

以学习贯彻贯彻党的十